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Тест состоит из теоретической и «практической» частей.  На его выполнение отводится 180 минут. Задания рекомендуется выполнять по порядку, не пропуская ни одного, даже самого легкого. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Теоретическая часть - I
Часть I состоит из 25 заданий (№№1-25). К каждому заданию дано несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ. Если Вам кажутся верными несколько ответов, выберите самый полный из них. В бланке ответов под номером задания поставьте цифру, соответствующую порядковому номеру правильного ответа. 

1. Положение «все живое – из яйца» впервые сформулировал

       1) В.Гарвей                 2) А.Левенгук              3) Р.Гук                4) К.Бэр

2. Капустно-редечный гибрид был получен методами

            1) межвидовой гибридизации и полиплоидии    2) полиплоидии и слияния бластомеров

     3) слияния бластомеров и селекции                     4) селекции и межвидовой гибридизации 

3.  Получение гибрида картофеля и томата (помата) путем слияния протопластов или    гаплоидных клеток называется 

     1) клонированием                                          2) искусственным мутагенезом

     3) соматической гибридизацией                   4) генной инженерией

4. Раздел биологии, изучающий использование микроорганизмов, а также культур клеток и тканей животных для производства нужных человеку веществ,  называется 

      1) бионикой     2) биоэнергетикой      3) биотехнологией         4) биоритмологией

5. Манипуляции с  яйцеклетками, сперматозоидами, эмбрионами  животных - это отрасль
       1) генной инженерии                                2) клеточной инженерии  
       3) искусственного мутагенеза                 4) моделирования

6. Таксисы и настии являются проявлением такого свойства живых систем как 

        1) рост и развитие          2) дискретность        3) авторегуляция             4) раздражимость

7. Положение «Каждая живая система отдельна от других живых систем» является проявлением» … живых систем.

       1) саморегуляции                  2) единства химического состава  
       3) дискретности                     4)   энергозависимости 

8. Биологическое кислородное окисление органических веществ с выделением АТФ происходит на …  уровне организации живого.

        1) молекулярном         2) органоидном        3) клеточном                    4) организменном

9. Взаимоотношения человека и аскариды в его кишечнике происходит на  … уровне организации живого.

          1) биосферном           2) биоценотическом        3) популяционно-видовом    4) организменном

10. С точки зрения современной науки, жизнь – это способ совместного существования и самовоспроизведения 

            1) липидов и белков                                                2) белков и нуклеиновых кислот
            3) нуклеиновых кислот и углеводов                     4) углеводов и липидов

11. Наличие в семени триплоидного эндосперма – систематический признак … растений.

       1) высших            2) побеговых           3) голосеменных                 4) покрытосеменных

12. Поглощение воды корнями происходит путем

1) осмоса                         2) фагоцитоза                3) эндоцитоза      4) активного транспорта

13. Гомологичными органами являются

1) корень и корневище   2) корень и луковица   3) корневище и луковица    4) корень и клубень

14. Тюльпан имеет … околоцветник

1) простой чашечковидный    2) простой венчиковидный 3) двойной    4) редуцированный 

15. Однодомными называются растения, у которых цветки

  1) обоеполые и находятся на одном растении 
   2) обоеполые и находятся на разных растениях

   3) раздельнополые и находятся на одном растении 
   4) раздельнополые и находятся на разных растениях

16. Появление челюстей в скелете рыб – это

1) ароморфоз
2) идиоадаптация
3) дегенерация            4) катагенез

17. Гладкая ЭПС максимально развита в клетках

1) поджелудочной железы                                 2) щитовидной железы

3) мозгового слоя надпочечников                    4) коркового слоя надпочечников

18. Если одна из цепей ДНК имеет нуклеотидную последовательность 

3(ААГТТЦЦТТА5(, то вторая будет иметь строение 

1) 3(ААГТТЦЦТТА5(  2) 5(УУЦААГГААУ3(    3) 3(ААГТТЦЦТТА5(
4) 5(ТТЦААГГААТ3(
19. Схожий способ питания имеют

1) василек и цианобактерия                  2) цианобактерия и гриб мукор

3) гриб мукор и чумная бацилла          4) чумная бацилла и василек

20.  Во время световой фазы фотосинтеза образуются 

1) АТФ
2) АТФ и НАДФ-Н2      
3) АТФ,  НАДФ-Н2 и О2
4) АТФ,  НАДФ-Н2, О2 и С6Н12О6  
21. В цикле развития  мохоовидных  гаметофит

1) не фотосинтезирует, существует самостоятельно

2) не фотосинтезирует, паразитирует на спорофите

3) фотосинтезирует, существует самостоятельно 

4) фотосинтезирует, паразитирует на спорофите

22. Диплоидный набор хромосом клеток свиньи состоит из 40 хромосом; в конце телофазы I мейоза число молекул ДНК в каждой образовавшейся клетке равно


1) 20                               2) 40                       3) 80                                 4) 160

23. Рецессивный ген, вызывающий гемофилию, локализован в Х-хромосоме. Отец здоров, мать – носительница гена гемофилии. Вероятность рождения фенотипически здоровых дочерей  составляет

1) 100%                       2) 75%                 3) 50%                           4) 25%         
24. Влияние видов 1 и 2 друг на друга, обозначенное как  “– /  –” является

     1) мутуализмом       2) конкуренцией          3) комменсализмом                         4) паразитизмом
25. Установите аналогию

рост костей : соматотропин = концентрация глюкозы : ?

             1) глюкагон             2) пролактин        3) эстроген         4) тироксин
Теоретическая часть - II
Часть II состоит из 10 заданий (№№ 26-35). К каждому заданию дано несколько ответов, из которых два являются верными. Выберите их и поставьте цифры, соответствующие порядковым номерам правильных ответов в бланке ответов под номером задания. 

26. Русскими учеными – лауреатами Нобелевской премии в области физиологии и медицины являются

       1) И.М.Сеченов   2) И.П.Павлов      3) И.И.Мечников      4) К.А.Тимирязев    5)В.И.Вернадский

27. Основными ароморфозами, приведшими к образованию типа Плоские черви, явилось появление в процессе эволюции 

      1) третьего зародышевого листка           2) кровеносной системы   3) целома

      4) билатеральной симметрии         5) сквозного кишечника
  28. Транскрипция у эукариот НЕ происходит в

1) ядре           2) митохондриях    3) хлоропластах    4) рибосомах     5) лизосомах
29. Больные дальтонизмом женщины могут быть потомками

1) здорового отца и матери-носительницы гена дальтонизма

2) больного отца и больной матери 

3) больного отца и матери-носительницы гена  дальтонизма 

4) здорового отца и больной матери 

5) больного отца и здоровой матери  

30. Биологическому регрессу вида соответствуют следующие характеристики:

1) сокращение ареала                               2) снижение приспособленности

3) возрастание числа популяций             4) уменьшение численности вида
5) увеличение дифференцировки вида
31. Солнечный свет является лимитирующим фактором для

        1) удильщика донного                  2) землеройки обыкновенной             3) божьей коровки      

 4) протея европейского                5) ястреба перепелятника   

32. Образование осадочных пород связано с функциями живого вещества биосферы:

1) газовой              2) биохимической                3) концентрационной

4) окислительно-восстановительной                5) дыхательной
33. Катаболическими процессами являются 

       1) трансляция     2) транскрипция     3) дыхание     4) гликолиз     5) фотосинтез
34. К архантропам НЕ относятся 

        1) кроманьонец  2) неандерталец   3) питекантроп   4) синантроп    5) гейдельбергский человек
35. К методам селекции крупного рогатого скота относят

1) массовый отбор         2) индивидуальный отбор    3) межлинейную гибридизацию 

4) полиплоидию             5) инцухт 

Теоретическая часть - III
Часть III состоит из 5 заданий (№№36-40). Ответ (1 или 2 слова или формулу) запишите на бланке заданий рядом с номером задания. 

36. Первые живые тела, возникшие при взаимодействии коацерватов и нуклеиновых кислот, называются  …
37. В пищевой цепи, состоящей из объектов: майский жук, лисица, листья, обыкновенный уж, травяная лягушка – уж является консументом … порядка. 

 38. Если сестра сержанта ГИБДД Иванова является носительницей гена дальтонизма, то вероятность дальтонизма у Иванова равна  … %.
  39. Найдите аналогию:
Диктиосомы : комплекс Гольджи  = тилакоиды : ?           

40. Найдите аналогию:
Рибосома : белок = хлоропласт  : ?

Теоретическая часть - IV
Часть IV состоит из 3 заданий (№№ 41-43). В заданиях установите соответствие и запишите ответ на бланке заданий рядом с номером задания в виде последовательности цифр и букв, например, 1АВ 2ГД 3Б  
41. Найдите соответствие:

	Отделы
	Ароморфозы

	1.   Моховидные  
	А. Появление покровной ткани

	2.  Папоротниковидные
	Б. Появление цветка

	3. Покрытосеменные
	В. Появление плода

	
	Г. Появление настоящих листьев, стеблей,  корней

	
	Д. Появление проводящей ткани


42. Найдите соответствие:

	                   Отряды насекомых
	Представители

	1. Перепончатокрылые

2. Прямокрылые

3. Жесткокрылые
	А. Оса

Б. Муравей

В. Шершень

Г. Медведка

Д. Божья коровка


43. Найдите соответствие:

	Явления
	Последствия в биосфере

	1.   Кислотные дожди
	А. Таяние ледников

	2.  Парниковый эффект
	Б. Увеличение числа мутаций 

	3. Расширение озоновых дыр
	В. Вымывание кальция из почвы 

	
	Г. Повреждение  кутикулы растений

	
	Д. Усиление эффективности фотосинтеза

	

	 «Практическая» часть

«Практическая»часть состоит из 15 заданий (№№44- 58). Ответ (1 или 2 слова или букву) запишите на бланке заданий рядом с номером задания. 



	44. На рисунке изображена стадия эмбриогенеза животного типа …

45. На рисунке цифрой 1 отмечен зародышевый листок - …

46. На рисунке цифрой 2 отмечен зародышевый листок - …

47. На рисунке цифрой 3 отмечен зародышевый листок - … 

48. Полость, ограниченная клетками под цифрой 2, называется …

49. Нервная система разовьется из зародышевого листка, отмеченного цифрой …

50. Кровеносная система разовьется из зародышевого листка, отмеченного цифрой …

51. Выделительная система разовьется из зародышевого листка, отмеченного цифрой …

52. Дыхательная система разовьется из зародышевого листка, отмеченного цифрой …

53. Половая система разовьется из зародышевого листка, отмеченного цифрой …
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	54. На рисунке изображена молекула человеческого белка …

55. На рисунке изображена молекула белка, состоящая из  …полипептидных цепей.

56. На рисунке изображена молекула белка, находящаяся в состоянии …структуры.
57. Простетическая группа изображенного белка называется …

58. Металл, входящий в простетическую группу изображенного белка, – это …
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